

Посилити працю по відділах ТУРФДім

НЕАКТИВНІСТЬ ЧЛЕНСТВА ТУРФДІМ В ТОРОНТО МАЄ ЗА СОБОЮ РЕКОРД

На збори відділу й масових організацій не приходять члени. Саме й тому не відбулося пару мітингів. Збайдужіли до усюкої праці.

Торонто, Онт. Уже давно треба було подати до преси, щоб довідалися робітники в цілій Канаді, як провадиться праця у відділі ТУРФДім в Торонто, Онт., але ніхто про це не подавав. Зараз в Торонто, в центрі, розгореної класової боротьби й шораз більшого настання капіталу на робітничий рух, що поширюється по цілій країні, відділ ТУРФДім став хворіти на байдужість свого членства. Коли з одного боку робітництво горить на організації, то з другого боку старі члени організації стають неактивними й не виконують своїх обов'язків.

Важку працю виконують тільки одинокі, які вже перетягали різними комітетами, кампаніями й організаційно-освітню та мистецьку працю. Для тих одиноків це вистає дією й часу, щоб виконати працю як слід. А є такі члени, що нічого не мають, і навіть не приходять на збори.

Відділові збори відбуваються з пару десятками членів і чогоось важко дивитися, що відділ такий великий, а на відділові збори приходять тільки пару десятків членів. Коли б ті члени, які не приходять, були заванти іншою працею, тоді не було б дивитися, але сидять вдома або ходять по вулицях, а на збори не приходять.

В нас так само вирішено скликати час від часу збори всіх масових організацій, де буде б можна погоджувати всі загальні справи, які навіть часом в дуже важливий, а головним під теперішній час. І ці збори

теж відбуваються за участі дуже малого числа членів, коли взяти на увагу, що тільки членів є в цих організаціях. Навіть були вже в нас випадки, що пару разів такі спільні збори цілком не відбулися, бо майже нікого не було з членів.

В понеділок, 23 листопада, були скликані збори членів ТУРФДім і його секцій. На тих зборах мали читати тези й резолюції 12 з'їзду ТУРФДім. Дійшло до того, що явилось кількакачань членів на той час і збори не відбулися. Ось така байдужість і неактивність завелася в Торонто.

Так даліше не може бути, щоб одні члени були перетягнені працюю в організації, що й хвилини не мають вільного часу і це мусять прибувати завжди на збори, а ті, що нічого не показують раз на дві неділі на збори своєї організації. Робітничі організації хочє мати активних працівників, які виконували б всі обов'язки, що накладає на них організація, але ніколи організація не хоче мати таких членів, щоб їх імя тільки було записане в книжці.

Перед нами тепер багато а багато праці й кожний член робітничої організації мусять ваятися за неї, щоб її виконати. Треба втягувати інших робітників, які допомагали б провадити ту працю, яка є корисна для робітничої класи і в нас не єм'є бути нічого члена, який оставався б позади від організаційних обов'язків.

Робкор.

має чого. Наші члени все шораз розбіджаються, бо для них нічого тут робити.

Зараз ми провадимо пресову кампанію. Зорганізували добрий комітет, і цей комітет працює цілою силою. Втягнуто майже все членство до роботи. Лекції в нас відбуваються

що неділі понодзину. На декільках буває від 50 до 100 слухачів. Що неділі даємо представлення або концерти.

Ми поставили також видавати позабаром міміографованій бюлетень. Коли видамо, так постаравмося заслати одне число до вас.

С. Ч.

РОБІТНИКАМ В ПАПІРНІ ЗІРВАЛИ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ НА 5-7 ПРОЦЕНТ

Форт Френсес, Онт.

Тут у Форт Френсес зараз тихо. Усю зиму. Тільки одна папірня ще працює, зайнята у вій є до 300 робітників. Пару тижнів назад компанія їм обнишила заробітну платню. Хоч робітники проголосували за страйком, страйк не відбувся. Американська юнія має такий же златний фейкерів, що вони усіма способами змагаються не допустити до страйку проти компанії, так вони і зробили цим разом.

Робітники ще вийшли на страйк і компанія зірвала їм заробітну плату на 5 й 7 процент. Значить, ті робітники, що діставали за годину праці по 50 центів, діставатимуть від тепер на 5 процент менше. Знов

робітники, що мали заробітну плату поперх 50 центів, їм зірвала компанія платню на 7 процент.

Тут є дуже мало робітників радикальніших поглядів. Тутешні нещоблюди зараз роблять доноси на таких робітників компанійним лагавням й всім таким проганяють від праці. От кілька тижнів тому налад прогнали в такий спосіб на донос сшибовкових агентів кількох робітників від праці.

Ті наймичата панські думають, що в такий спосіб залакують робітників і відвернуть їх від участі в класовій боротьбі. Та вони помиляються. Робітники це завждише поведуть працю проти панської класи та її лоякаів.

Робкор.

МАЙНОВЛАСНИКИ В ЕСТЕВАН-БІНФЕЙТ ЗБОРОНЯЮТЬ ГОВОРИТИ РОБІТНИКАМ

Тейлортон, Онт.

В Тейлортон живе один компанієць, що завжди хвалиться, як то він розбив в Сполучених Державах два страйки, розбивав і тут страйкову боротьбу. Зараз хочить поголоска, що той розбивав страйків дав 40 тисяч доларів на аламанні страйку в Естевані й околиці. І можна вірити, що він чимало причинив у проліції майнерської крові на вулицях Естевану.

Я самий бачив, як той компанієць їздив автою по місті і показував поліції, кого вони має арештувати. Найбільше завидів він на радикальніших робітників. Усіма способами намагається їх проганяти від праці. Так і зробила компанія. Як лише стали працювати майни, так боєи почали проганяти від праці старих і сімейних майнерів, а на їхнє місце приймає новиків, що не визнаються на майнерській роботі. Прогнані робітники від праці в майні віддалися до муніципалу до Бінфейт. Там збиралося чимало робітників з родинами й вони

сиділи до того часу, доки їм не дали по пару доларів. Робітники сімейні так довго догучали за ту запомогу, що пані з муніципалу самі пішли до тогочасної компанії й зажадали від нього, щоб він привіз сімейних майнерів до праці. Компанієць поприймає тих робітників, хоч не зрати, як на довго. Того самого дня, коли ті прийняті майнери мали сходити в майну, прибувши до них боєи й заговорив:

— Я вам даю роботу ней раз. Коли я ще раз почую, що ви будете говорити щось проти компанії, відправлю зараз від роботи. Тоді вже ніхто-нам не допоможе. Тут вам не Росія, а Канада!

Робітники тепер беруть зі собою їду в майну, там їдять й навіть не сміють вчас їди заговорити до себе. Їх слідять боєиські агенти, підкладають і зараз доносять своїм панам.

Так то в нас тепер і говорити не може один до одного. Так доробилися робітники в "демократичній" країні долара.

Борщовичан.

НА СВЯТІ НАЙЧОРНІШОЇ ЗРАДИ 3 ДНІВ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ 1918-1919 Р.Р.

Про чорну зраду корпусників УГА і ватажків ЗУНР мусять заговорити такі самі рядові вояки УГА й УСС.

Саскатун, Саск.

На довгий час перед листопадним святом розвісив стріла громадянки в Саскатуні великі оголошення, на яких висмазали стрільничого барабашника, що кляк на віче почути фальшиві нові терорі визвольних боїв з 1919-20 рр. Хоч як свідомою робітничої ке личить їти і підтримувати ворога морально й матеріально, не бракувало таких.

Свято відбувалося в однім жидівським театрі. На сцені видісь мапа Європи, а на самій середній одні з найбільших держав "кенька" Україна, бо від Волги по Краків і від Вітебська по Середземне море, а на самій середній видірили зуби петлюрівський тризуб.

У вступнім слові забрав голос якийсь Гультай, він між іншим сказав так:

— УСС були тим погноєм, на яким має вирости автономія для українського народу. Другий з ряду бесідник видіходить "стрілець", що приїхав ще разом з Колкомбом до Канади, це аптекар тутешній. Той

уже з метром в руці викладав в англійській мові географію України враз з її мінералами, а вже про шеніцію то сказав, що "колосоє буде завбляти ки на два фіти". (Видно, мають апетит на неї.)

З рефератом виступив корпусник, що вже знаний в 5 бригаді, як командант жандармерії. Він почав з історії України, як то одної ночі по 600-літній неволі над городом руского князя Льва замаєв жонто-блякитний прапор, але скільки днів маяв цей прапор над городом Льва, то не сказав. Описав розплакався крокодильчими сльозами над погібними стрільцями УГА. Не згадав лише тих стрільців героїв-бунтарів, про яких розказує виступ УГА т. Андрій Путько II коломийської бригади з села Затишя, пов. Львівча Королівська.

Це було в Старім Селі на шпитарі в лютім 1919 р. По відступній галицької армії зі Львова побачило наше стрілецько зраду провідників. Вчасі перемиря, про яке всім відомо, прийшла до нашої бригади од

на батарея з України із гарматами, хотіли бомбардувати Львів. Тоді штаб 2 бригади (отаман Шинкль, четар Грігоча) не дозволили нате. Четар Грігоча відповів, що одна шибка у Львові вартішна, ніж сотня українського війська. Тоді стрілецько переконалося, що воно є тільки гарматним мясом для панів й почало організуватис під проводом одного старшого стрільця.

Повстала ціла сотня проти арадників — офіцерів УГА. Але четар з відділом жандармерії розоружив 6 найкращих стрільців-бунтарів, запровадив їх на шпитар, прочитав смертний присуд від імени української команди та сам револьвером постріляв усіх. ("На суд стрілецьтва", "Сила" ч. 35.) Не шість стрільців героїв-бунтарів впадо і в злобних рук корупсників, а тисячі. Про тих вони й не згадують.

Даліше став той корупсник оправдуватис, що вони, корупсники, у визвольній боротьбі "віддали все і зробили, що могли".

Ми, свідомі стрільці УГА, що вже раз на все привази з тим "визвольцями" і що були живими свідками і учасниками у визвольній боротьбі в 1917—1920 рр., мусямо признати правду корупсникові, що вони "все зробили і віддали, що могли".

Була стотисячка українська армія, мала крієт, машинний крієт, гармати, легкі й тяжкі, подостатком амуніції, мундурованія й харчів. Так всі ті багатства корупсники УГА віддали польській шпихті, а самих стрільців загнали в польські табори полонених, де половина з них не вернула, а всім мільйонів українського народу віддали на мольцунія польській шпихті, мундуневській боєрні, та чехо-словацькій буржуазії.

Будийні стрілець УГА.

ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Темі доповідів, що їх наміняє освітню УРФМО в Киченер, Онт.

ТУРФДім та його діяльність — в неділю, 6 грудня.

Наше становище до трейдлоїного руху — в неділю, 13 грудня.

Чому жинка робітничого аламанна від роб. руху — в неділю, 20 грудня.

Життя в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня.

Розвиток світової господарки в давній — в неділю, 3 січня.

Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 січня.

Західна й східна культура — в неділю, 17 січня.

Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 січня.

Загальні основ астрономії — в неділю, 31 січня.

Освітком.

ОРГАНІЗАЦІОННА ПРОГРАМА НА МІСЬЦІ ГРУДЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

13-го грудня — в неділю — в год. 2-й пополузні в Укр. Роб. Домі, відбується МАСОВЕ ВІЧЕ. На цим вічу буде виволонений доклад на тему: Історія ТУРФДім і чому кожний робітник повинен належати до цієї організації.

27-го грудня — в неділю — в год. 2-й пополузні в Укр. Роб. Домі, відбується читання і дискусії зиту і резолюцій 12-го З'їзду ТУРФДім.

Кожного четверга, в 2-й годині пополузні, відбуваються курси політичної грамоти. Хто не працює — приходіть!

ЛЕТБІРІДЖ, АЛТА.

БАЗАРОВА ЗАБАВА з танцями, відбується у виторок, 8-го грудня, в год. 8-й вечером в Українським Робітничім Домі. Вступ за річани на базар. До танців буде пригравати й товаришок та симпатиків прибути на добра музика. Присутність товаришів забава чисельно, та допомочи базаровому комітетуви придбати річей на базар.

Комітет.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТОЛОВІРНАЗУ В ПРОВІНЦІ АЛБЕРТА.

Щоб ширшим кроком поведсти краєво організаційно-освітню працю в ТОЛОВІРНАЗУ в Канаді і на Західній Україні, Пров. Керала заявляє всім відділам ТОЛОВІРНАЗУ в провінції Алберти негайно порозумітися з нами. Зити зі своєї діяльності, як в самій організації ТОЛОВІРНАЗУ, так і поза нею, як також і адреси віддали негайно вислати на пошлицю адресу:

PROVINCIAL COMMITTEE TOLOVIRNAZU 10628-98th St. Edmonton, Alta.

БЕНТФОРД, ОНТ.

Цим подаємо до відома докождо робітничої організації міста Бентфорда, Онт., зложується в інших приміщенні. Вважайтеся особисто або листовно на пошлицю адресу:

WINTER HARD HALL 189, KILBURN ST. SECOND FLOOR BENTFORD, ONT.

БЕНКЕТ-БАЗАР-КОНЦЕРТ У ВОРКЕРС СЕНТР У ВІННІПЕГУ (На розі вулиць Бенетайн й Ізабел)

БЕНКЕТ --

В СУБОТУ, 5-го ГРУДНЯ влаштовується у Воркерс Сентр БЕНКЕТ з нагоди розпочаття великого базару. Програма бенкету багата й різномодна. На ньому виступатимуть представники революційних робітничих організацій з короткими промовами, відбуватимуться танці, до яких гратиме добра музика. Буде спільна перекуска, колективні співі тощо. ПОЧАТОК В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП 35 ЦЕНТІВ.

КОНЦЕРТ --

В НЕДІЛЮ, 6-го ГРУДНЯ, відбується у Воркерс Сентр ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. На ньому виступатимуть кращі мистці вінніпегської робітничої сцени. Приходіть масово. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

БАЗАР --

Від ПОНЕДІЛКА, 7-го ГРУДНЯ, до СУБОТИ, 12-го ГРУДНЯ, кожного вечера від 7.30 години, відбуватиметься у Воркерс Сентр БАЗАР. Для базару підготовано різні засоби розгазі, якими напевно будете задоволені. ВСТУП НА БАЗАР 10ц. За ці 10-центові тикети ще дехто матиме змогу дістати в п'ятницю, 11-го грудня, гарну нагороду.

КОНЦЕРТ --

В НЕДІЛЮ, 13-го ГРУДНЯ, відбується у Воркерс Сентр з нагоди закінчення базару ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ з гарною добірою програмою. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Робітники й робітничі Вінніпегу повинні взяти в усіх згаданих підприємствах якнайбільше масову участь і цим шляхом допомогти зміненні робітничого руху. Всього прихід з цих підприємств призначений на утримання Воркерс Сентр.

ПРИХОДІТЬ МАСОВО Й КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ! Базаровий Комітет Воркерс Сентр.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ СТРІЛЬЦІ В СОДБОРНІ СТРІЛЯЮТЬ... В ШИБИ РОБІТНИКАМ

Содборн, Онт.

Це було в Содборні. Одної ночі підступні петлюрівські стрільці під вікно одного робітника і став гатити будинок в шибни. За угла будинків полкавася полісемен і вхопив петлюривця.

— Що ти робив? — питає його.

— Стрільцю в більшовика, не бачиш, хибя? — ледве белькоче стрілець. Вийти був, що й на погах не міг встояти.

Потім стрілець на суд. Хоч і намагався доказати, що він стріляв в більшовика, так суд його засудив на заплату шибни, покриття судових коштів і на грошеву кару за те, що був "забавний".

Від того часу минуло пару днів і стрілець той напоївся жаростувати мого хазяїна, де я мешкав. Вибрав на його варяйт і став тягнути ще других стрільчиків, що вони йому до

помогали стріляти більшовиків. Хотіли, бачите, це й на тому заробити. Придумали їсто рішу, що вчас їхнього запиття їм вилтачув такий то 8145 з кишеші. Це й свідків представили таких сазих "чесних", як вони. Усі з того самого кубла. Та вони провадилися зі своіми планами й нічого не зробили на "стріляння" в більшовиків.

А. Костючек.

ПОМЕР ПАВЛО КУЛИНИЧЕНКО.

Рада Народніх Комісарів УСРР з великим сумом сповіщає, що вночі проти 12 листопада помер член колегії Наркомзему УСРР Павло Кулиниченко. В особі Кулиниченка уряд та робітничо-селянські маси України втратили одного з визначних бійців за соціалістичну, перебудову сільського господарства.

УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришки! Понище подаємо рад мітингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернув з СРСР. Мітинги будуть відбуватися в такому порядку:

ЕДМОНТОН, АЛТА. — в понеділок, 14, вівторок, 15, середа, 16 грудня.

ЕДСОН, АЛТА. — в четвер, 17, п'яницю, 18 грудня.

РОББ, АЛТА. — в суботу, 19, неділю, 20 грудня.

ФУТГІЛС, АЛТА. — в понеділок, 21, вівторок, 22 грудня.

КЕДОМІН, АЛТА. — в середу, 23, четвер, 24 грудня.

ЛОСКАР, АЛТА. — В п'яницю, 25, суботу, 26, неділю, 27 грудня.

МАВНТЕЙН ПАРК, АЛТА. — в понеділок, 28, вівторок, 29 грудня.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відідав багато фабрик, різні інституції, зазнаючися з сільськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і БЮЛ.

За місцем і часом слідіть за оголошеннями на місцях. Приходіть на віче громадно. Переказуйте своїм знайомим.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОК"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

- На год — 60 центов.
- На 6 месяцев — 35 центов.
- На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращайтесь: 262 Palmerston Ave. Toronto, Ont.